



EL CONQUISTADOR

SUSCRIPCIÓN

En Orihuela, al mes. 20 cts.

En el resto de España, trimestre 60

PAGOS ANTICIPADOS

PERIODICO TRADICIONALISTA
CON CENSURA ECLESIASTICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CÍRCULO CARLISTA

No se devuelven los originales.

La correspondencia al Director

DEL JEFE DELEGADO

A nuestros amigos de todas las provincias

Pocos días hace que el dignísimo señor jefe regional de Castilla la Nueva, de completo acuerdo con esta Delegación, publicó una circular dando normas a nuestros correligionarios de esa región, para las próximas elecciones de diputados provinciales.

Inspirábase la mencionada circular en el estado de opinión que el pueblo católico español había expresado tan viva y ostentosamente en favor de las minorías tradicionalistas del Parlamento, con motivo de la detestable ley llamada del «candado.»

Esa opinión nos impone deberes ineludibles a cuantos nos interesamos por la salud de la Patria. Entre esos deberes, ninguno tan apremiante como el de combatir sin tregua en el orden político y administrativo, a cuantos militen en el campo liberal, sea cualquiera el apellido que los distinga. No caben vacilaciones en este veredicto que han sancionado nuestros hermanos católicos de todas las regiones de la Península, con su protesta contra el Gobierno, con sus plácemes a los que hemos defendido la libertad de la Iglesia de Cristo, y el honor de las órdenes religiosas.

Ese grito unánime, es para nosotros en los presentes solemnisimos momentos, un mandato de los llamados imperativos. No

podemos prestar, bajo pretexto alguno, nuestra cooperación a candidatos «liberales», ni aceptar conjunciones ni pactos con elementos que no sean franca y decididamente «antiliberales.»

Si hubiese, por desgracia, quien evocase compromisos de localidad, o influencia poderosa de conservadores más o menos arraigados en los Distritos, mediten la conducta por ellos observada en la discusión de la funesta y anticatólica ley, y de lo que podemos esperar de quienes anteponen a la suprema necesidad de la defensa de la Religión, las cábalas de turnos y equilibrios gubernamentales.

Esta Delegación espera, por lo tanto, que los señores jefes regionales, sabrán imponer por la persuasión a nuestros amigos, el único criterio, hoy aplicable, a la cercana lucha. Y en todo caso, procurarán hacerse respetar de los que intenten seguir los impulsos del egoísmo, olvidando los deberes de la disciplina.

Encargo a nuestra Prensa, que no se limite a publicar esta circular, sino que ponga todo su empeño en convencer a nuestros correligionarios de que las elecciones, como ningún otro acto público, han de consolidar la perfecta y definitiva separación de los católicos incondicionales, de los políticos de oficio.

El Jefe Delegado,

BARTOLOME FELIU

Madrid, 6 de Febrero.



LAS ANDADAS DE “EL ECO DE ORIHUELA,”

Con el título de «Jaimistas y Integrantes» publicamos en «El Conquistador» del 15 de Enero una rectificación a un artículo con esas mismas palabras encabezado de «El Eco de Orihuela». Aquella rectificación no pasó de ser «un acuse de recibo», quizás por eso no fué contestada. «El Eco» así lo insinúa, ratificándose, por su parte, en su escrito del 12 de Enero.

Vamos a cuentas Sr. Ramiro de Asturias.

Dice V. que nuestra réplica no fué contundente, rotunda; que nada probamos contra su tesis.

Contra qué tesis, Sr. Ramiro? ¿Contra la que afirmaba que el mitin de Jai-Alai fué la unión de Carlistas e integrantes? Pero si demostramos hasta la saciedad que el banquete de Jai-Alai fué tan solo anti-liberal, como lo prueba la asistencia de «El Correo de Andalucía» y del señor Urquijo, y que la cacareada unión «de hecho» data del abrazo de Mella con Nocedal.

¿Contra la tesis de la intransigencia? Voto a tal que para encontrar sus tesis es necesaria la linterna de Diógenes. Lo de la intransigencia apareció como una afirmación, a lo sumo como un corolario.

Los partidos extremos en España están dominados por fieras intransigencias! Pero éy las pruebas, Sr. Ramiro, y las pruebas? La historia de siempre, his-

toria de protesta, historia de medro personal, pues «para los Jaimistas, decía Vd., la salvación de España depende de que don Jaime ocupe la plaza de Oriente; para los integrantes de que Senante arribe a la presidencia del Consejo de Ministros.» Pero esto, Sr. Ramiro, no pasa de ser una afirmación gratuita corroborando otra afirmación gratuita, y las afirmaciones gratuitas nada prueban ni en mala lógica.

Había «El Eco», sí, traído a colación algo que ellos creyeron y siguen creyendo prueba irrefutable de fiera intransigencia, pero esa puebla está en la sección «En pocas líneas» del 4 de Enero, donde se censura acremente el artículo de Mella «Cristo y el reptil». Pero aquella insidia de que Mella había representado a los Obispos en el grupo de Judas tuvo una réplica en el artículo de fondo del mismo «Conquistador» que no ha sido «ni puede ser» contestada.

Hoy, como si le recordara la conciencia de no haber probado nada, o quisiera quitarse de encima el escozor del varapalo, salió V. con un

NUEVO ARTICULO ratificándose en lo de la fiera intransigencia. ¿De qué intransigencia habla V. Sr. Ramiro? ¿De la intransigencia doctrinal de la verdad? La errumbre de lo verdadero es tan fiera que no deja resquicio por donde posar el pie en lo falso. El que está en posesión de la verdad ha de tener, si es consecuente consigo mismo, una in-

nsistencia irreductible fiera
a con el error... ¿Cómo? no?
el momento que ceda un
ce á lo falso, obra contra su
tir, contra su conciencia.

Veamos, pues, qué argumento
nos aduce para probar esa
altitudo religiosa que engen-
ra la fiera intransigencia. Aten-
n. Dice V.

«El Correo Español» y «El Si-
glo Futuro» con ocasión de pu-
gar una información que in-
vertó «L'Echo de Paris» han pu-
blicado «sendos é irrespetuosos»
artículos para los Pastores de la
Iglesia.

Sr. Ramiro, V. que desea ré-
cicas contundentes y rotundas,
ya esta. ANTIPATIDA Y VODOLADA

«El Siglo Futuro» no ha pu-
blicado ningún artículo, solo trío

menta del comunicado a tituto de
información. Sobra por tanto

«sendos». Mejor, sobre todo, porque azota V.d. el viento.

«El Correo Español» no hizo

ya la información en su totalidad. En su artículo «Voto de

disivo» dice: «Conviene recoger

escuetamente sus afirmaciones»

as de «L'Echo». En el comen-

zario dice que las autoridades

eclesiásticas no opusieron el me-

or reparo á la conducta de los

diputados tradicionalistas. Des-

pués afirma que el aplauso del

Vaticano es el mejor galardón,

a mejor recompensa... ¿Dónde

están las injurias?

El mismo «Correo Español»

en oportunísima aclaración del

Sr. Polo y Peyrolón puso aste-

des en ridículo cuando afirmaba

que obispos, carlistas y católi-

cos neutros no se retiraron por-

que «no quisieron retirarse los

conservadores».

Ademas ¿qué hicieron los tra-

dicionalistas del Senado que no

hicieran los obispos? Nada. Cen-

surar, pues, la conducta de los

unos es censurar la de los otros.

¿Porqué no decis que los tra-

dionalistas del Congreso se ha-

llan divorciados de los del Sena-

do?

Eso de heréticos y modernis-

tas que ha dicho «El Debate»

créame, Sr. Ramiro, no lo haga

suyo, porque sino malas lenguas

quizá digan que por esa redac-

ción no se ha hojeado jamás una

obra de teología. ¡Y hablar de

lo que no se sabe...!

Dice V., que la ley del Canda-

do quedó convertida en inofen-

siva cataplasma. Entonces ex-

plicuénos la intransigencia del Vaticano ahora más «fiera» como, se dice por esa casa, que nunca. Allí pero eso importa poco, para algo se puso en su periódico del 16 de Enero: «En los circuitos eclesiásticos se lamenta la «inopportunidad» de los aplausos pontificios á los diputados tradicionalistas.» ¡Eso si que es respetar la autoridad pontificia!

Resumiendo.

Primer. En el número del 12 de Enero no probó, es más, ni sentó tesis probando la «fiera intransigencia» d. los tradicionalistas. Fué una afirmación gratuita. La prueba sacada de la sección. En el caso de la sección del 4 de Enero quedó puesta demostrando que el artículo «Cristo y el Reptil» fué publicado hace tiempos; sin

información. Sobre por tanto

V. no ha rectificado su serio

«sendos». Mejor, sobre todo,

que ponga el dedo en el ojo

porque azota V.d. el viento. El

benemérito sacerdote.

«El Correo Español» no hizo

ya la información en su totalidad. En su artículo «Voto de

disivo» dice: «Conviene recoger

escuetamente sus afirmaciones»

as de «L'Echo». En el comen-

zario dice que las autoridades

eclesiásticas no opusieron el me-

or reparo á la conducta de los

diputados tradicionalistas. Des-

pués afirma que el aplauso del

Vaticano es el mejor galardón,

a mejor recompensa... ¿Dónde

están las injurias?

El mismo «Correo Español»

en oportunísima aclaración del

Sr. Polo y Peyrolón puso aste-

des en ridículo cuando afirmaba

que obispos, carlistas y católi-

cos neutros no se retiraron por-

que «no quisieron retirarse los

conservadores».

Ademas ¿qué hicieron los tra-

dionalistas del Senado que no

hicieran los obispos? Nada. Cen-

surar, pues, la conducta de los

unos es censurar la de los otros.

¿Porqué no decis que los tra-

dionalistas del Congreso se ha-

llan divorciados de los del Sena-

do?

Eso de heréticos y modernis-

tas que ha dicho «El Debate»

créame, Sr. Ramiro, no lo haga

suyo, porque sino malas lenguas

quizá digan que por esa redac-

ción no se ha hojeado jamás una

obra de teología. ¡Y hablar de

lo que no se sabe...!

Dice V., que la ley del Canda-

do quedó convertida en inofen-

siva cataplasma. Entonces ex-

para gobernar, administrar, legislar y ejecutar que la de aquellos que nos hicieron evacuar Cuba, Filipinas y Puerto Rico, restos de nuestro poderío colonial, no hay más público anhelo y Canalejas es un compendio, que la opinión del trust periodístico, ni más ciencia ni arte, ni enseñanza que la que nos han de importar del extranjero los subvencionados amigos del Sr. Burell, el gran maestro de... eso: no tenemos ni educación ni vergüenza internacional, es decir, no conocemos las ciencias «ocultas» ú obcurantistas de los sibillas parisinas; pero no tardaremos en leer en los grandes rotativos, portavoces de la ilustración popular, los rimbombantes reclamos y anuncios de clínicas operatorias con todo lujo de edificantes detalles, para sola libidinosidad; y como panacea salvadora para los matrimonios prolíficos.

Se tolera y ampara la pública exhibición en el teatro de las cocottes y mesadas frívolas, catedráticas de la esfera moderna del arte escénico, en la veremos el disloque moral en danza dantescas y caótica d. una sociedad que hace aguas, cales y ce- da más como Le Roux y el porvenir reserva a un lugar premonitorio á lo que que difame y calumnia más en estos tiempos, y hará copas para estos nuevos ejercicios so- ciáñescos y ferrouxistas y gentiles «paganos» constituirán la estúpida que es su esencia intelectual y moral.

La amistad, la consecuencia, la buena fe, etc, todo ello es una serie ya extinguida en la familia liberalesca.

Quinto y muy principal: Por qué ese periódico tan celoso de los derechos de los obispos publica informaciones donde se llaman «inopportunos» los aplausos pontificios con mengua y descredito de la autoridad de Pio X?

Para terminar una pregunta. Todo periódico «católico» debe tener censura eclesiástica según el Art. 41 de la Constitución. Officiorum ac munerum» ¿La tiene ese periódico? Esperamos contestación. Volveremos sobre el asunto. A.

Dios omnipotente hacen de su solar patrio el sol que irradia su esplendor en las cimas del Himalaya, en la estepa rusa, en el mundo musulmán, en la milenaria china, en el moderno Japón, en la plétórica Australia, en el nevado Andes, en el caudaloso Amazonas, en la Micronesia, en el Indostán, en el higer, en el Congo, en la Cafretería, etc, cuando ellos pueblan el mundo de virtudes y llenan de voces aureas los léxicos indigenas, entre tanto los liberales, pierden y matan la fe, la inocencia, la esperanza, y convierten al mundo en un negocio del más refinado y odiado egoísmo, el dolo, el engaño, la hipocresía con los procedimientos legales que sancionan las costumbres: la mentira y la cobardía hermanada con la concupiscencia escriben en nuestra gloriosa historia las más nefandas y tristes páginas, dan carta de naturaleza á la derrota y á la transigencia, inculcando en el espíritu popular el maldito sofisma. «transigir es gobernar» de la forma y manera que viven el chulo ganapan y la ramera.

Ved á ese calumniado fraile, bendito de Dios, abriendo el paso de la selva inulta, del impenetrable bosque con la sola fuerza convincente de la religión de amor y caridad. Mirad como deponen su bética actitud esos defensores de su indigna y brava naturaleza ignoran la lengua nativa del misionero, pero los fulgore de la fe han llenado su corazón ya preparado por celestial intervención; conviértese aquel acto en humilde sumisión y acatamiento á los mandatos de la Providencia previsora cuyos influjos bienhechores sonaron en el reloj del eterno destino. No es la espada victoriosa del hidalgo castellano, no es el valor temerario del aragonés, ni la tenacidad cimentada del vascongado, ni la impetuosidad del andaluz, ni la estoica imperturbabilidad galaica ia que anonada y doblega la salvaje voluntad del caribe, del ilocano, del igorrote, del melanésio, del antialbiano, del new-zealandés, ni del panue, ni joloano, ni del indio bravo del Meta, del Amazonas, del inextricable suelo brasileño, del inhospitalario saeo de las Guayanás, ni la insociabilidad del negro sudanés y del Tangamka, no es la balística ni la mecánica, ni la electricidad, ni la astronomía ni ciencia alguna, la forzadora de estas voluntades de una innata ferocidad; es pues el misionero armado de todas las virtudes cristianas, el que vence, humilla y conquista para su Dios y para su patria aquellas almas y aque-llas lares, es la ley divina cumpliéndose en los ámbitos del mundo mediante la gobernación, administración y ejecución de los soldados beneméritos de Dios y de la Patria, escogidos con suma predilección por el Redentor de la humanidad.

Y vosotros, liberales ¿qué aplicación dais al producto de estas conquistas para el bien y la salvación eterna? Y vosotros liberales ¿qué derecho os asiste pa ra perseguir, pre-

LOS LIBERALES Y SUS OBRAS

Hay un refrán que dice: «por el fruto se conoce el árbol.» Consecuentemente vamos á examinar los frutos para conocer el árbol liberal, clasificado en la flora política modernísima, como el más beneficio y grandioso «baobah» del inculto bosque del triángulo masónico y á cuya sombra protectora se cobija la espuria familia liberalísima con el sudor del pueblo incauto e ignorante.

En España no hay más voluntades

que las de los liberales y socialistas

que se han organizado en la

lucha por la libertad y la justicia

que se han organizado en la

lucha por la libertad y la justicia

que se han organizado en la

lucha por la libertad y la justicia

que se han organizado en la

lucha por la libertad y la justicia

que se han organizado en la

lucha por la libertad y la justicia

que se han organizado en la

lucha por la libertad y la justicia

que se han organizado en la

lucha por la libertad y la justicia

que se han organizado en la

lucha por la libertad y la justicia

que se han organizado en la

lucha por la libertad y la justicia

que se han organizado en la

lucha por la libertad y la justicia

que se han organizado en la

lucha por la libertad y la justicia

que se han organizado en la

lucha por la libertad y la justicia

que se han organizado en la

lucha por la libertad y la justicia

que se han organizado en la

lucha por la libertad y la justicia

que se

dicar y ejecutar el exterminio de estas órdenes sagradas y amadísimas? Y vosotros, liberales ¿por qué maigastáis estos bienes que no son vuestros? Y porqué os obstináis en borrar vuestras obras malditas, con enseñanzas y ejemplos aún más perniciosos para caer en la condenación eterna? Y cuando en vuestra voluntad está el secreto de vuestra felicidad?

¿Es que habéis desterrado de vuestro corazón el agradecimiento? ¿Qué sois? ¿et dónde vais?

B. Pavón.

Cartagena 21-1-911.

EN EL TEATRO DE CASA

Bravo, bravo y adelante. ¿Saben ustedes que el círculo progresista que es una barbaridad? Nada, que todo corre que vuela. Nuestras compañías de aficionados son compañías de artistas.

Ayer mirando recelosos entre bastidores, hoy pisando fuerte en el tablado y hablando sueltos y sin embarazo al público. Parece que se han «contagiado» de aquella apostura gallarda y mirar gentil del gran Caudillo que tremola la enseña de la patria.

Pero... ¿qué dicen ustedes, benditos de Dios? ¡No saben a qué me refiero! Pues al telón, hombre, al telón. A ese soberbio telón que la severa paleta de don Monserrate Fenoll ha trazado. Rianse ustedes de el Real, Eslava, etc.

Nada más la idea que constituye el fondo del telón, vale por toda una epopeya. Dicho fondo está formado por el lema «Dios, Patria, Rey», ipero de qué madera!

En el centro se destaca con letras doradas la primera palabra de nuestro lema «Dios». Debajo y como sirviendo de sostén la bandera española y sobre el gualdo brilla airosa con colores de sangre la palabra «Patria». Y tremolando esa bandera se halla D. Jaime. Todo lo demás del telón, aparece como obscurecido por esta idea dominante y verdaderamente original...

Calle V., ¿de qué hablábamos? ¡Ah! si, de nuestras compañías cómicas. Perdonen los artistas, porque ese D. Monserrate es tremendo y en metiéndose por medio con su pincel, es capaz de trastornar la pluma del más seco y áspero cronista.

El juicio sobre las representaciones teatrales lo dejo a mi compañero N. que a otro número lo dará acabado. Por mi parte diré que yo, enemigo del teatro, porque creo que sona con la *comedia* del mundo, les aplaudo, les animo y felicito por los laureles merecidos.

A.

MOVIMIENTO LEGITIMISTA

D. Jaime á Roma

Aprovechando la breve estancia en París de nuestro Caudillo augusto, varios correligionarios se han dirigido á la capital de Francia con objeto de tener la honra de besar su mano.

D. Jaime permanecerá en París muy breves días, marchando hacia Roma donde visitará al Padre Santo. En Italia piensa estar cerca de un mes, regresando á Frohsdorf á mediados de Marzo. Este viaje, como cuantos actos realiza nuestro augusto Jefe, está muy directamente relacionado con el bien de la causa.

Juventud Carlista Madridiana.

La nueva agrupación de los jóvenes legitimistas madrileños, que cuenta ya con más de 300 asociados, ha establecido su domicilio social en un local muy espacioso de la calle de la Colegiata de esta villa.

En breve se celebrarán en el mismo importantes actos de propaganda, para lo que han ofrecido su concurso prestigiosas personalidades de nuestra Comunión.

También se celebrarán varios mitines en la provincia de Madrid antes de la próxima campaña electoral.

Felicitación

Sé la dirigimos cordialísimas á nuestros queridos colegas «El Pensamiento Navarro», de Pamplona y al «Correo Catalán», de Barcelona. Al primero por sus progresos de composición, información, imprenta propia y aumento de tirada, y al segundo por la risueña esperanza que dejá entrever el entusiasmo con que es acogida la suscripción abierta para convertirle en el periódico rotativo de más pujanza en Cataluña.

Mitín en Alcoy

Con objeto de inaugurar el círculo tradicionalista se ha celebrado en Alcoy un grandioso mitín. Por la mañana hubo una comunión á la que acudieron más de 200 jaimistas. Después hubo banquete en el que brindaron los oradores de la tarde.

El mitín fué brillantísimo. Asistió lo más selecto de la aristocracia alcoyana.

Hablaron D. José Molto, D. José Galán y el incomparable Simó. El discurso del Jefe regional fué de una brillantez deslumbradora.

Arrobata, seduce, subyuga y de-

tal manera se enseñorea de los oyentes que el alma solo vibra al impulso seductor de su palabra.

Su oración fué coronada con una ovación delirante.

Se recibieron adhesiones del Jefe delegado, del Marqués de Algorfa y del director gerente de La Gaceta del Norte.

Bien por los alcoyanos.

Un nuevo libro de historia del carlismo

A los «Carlismos de Antaño», libro que corre ya de mano en mano y figura en todas las librerías tradicionalistas, siguen los «Cruzados Modernos», que acaban de publicar el mismo autor, Sr. Barón de Astorga y el mismo editor D. Juan M. Roma, director de la Biblioteca de «La Bandera Regional.»

Encabeza el precioso libro el siguiente

Augusto autógrafo

Querido Roma: He leído con mucho gusto tu publicación «Carlismos de Antaño», del Barón de Astorga, y acabo de leer su nueva producción «Cruzados Modernos».

La tarea que te has impuesto, editando esas obras, hace honor á tu fidelidad y su lectura servirá de estímulo a esa juventud entusiasta que ha sido fabricada en los mismos moldes de aquellos leales que supieron elevar á tan grande altura nuestra bandera tres veces santa.

Dios te guarde, querido Roma, como de corazón lo desea tu afmo.

JAIME
Frohsdorf 24 de Diciembre de 1910.

Cuantos conocen el primer tomo «(Carlismos de Antaño), pueden hacerse cargo del segundo («Cruzados modernos») de su presentación, material exquisita, de su estilo militar y severo, de su erudición extraordinaria, de su abundancia de noticias, de su claridad meridiana, de sus datos inéditos, a centenares.

Comienza el citado libro con un prólogo muy substancial, en que explica el autor la génesis de la guerra última y el resurgir glorioso y casi súbito del pueblo católico monárquico.

Sigue una estadística de más de 20 páginas abarrotadas de nombres de generales jefes y oficiales i-abelinos que se adhirieron al Carlismo al estallar la

Revolución, con una filigrana de datos sobre cada uno.

Sigue, finalmente, el cuerpo de la obra, con la biografía y el retrato de D. Carlos, doña Margarita, D. Juan III y de 50 de los principales personajes militares que más se distinguieron entre los procedentes del Ejército en la guerra de los cuatro años, de 1872 á 1876.

Al presentar al público el primer tomo de la obra, ya dijimos lo que era del caso respecto á la providencial aparición de un historiador que relatase en verdad, las epopeyas de nuestros antepasados.

El público comprendió la verdad y adquirió con ansia aquel volumen. Con mucho mayor motivo devorará el presente, pues «Cruzados Modernos» es una obra sugestiva, eruditísima, amoroosamente escrita, que respira sabiduría, entusiasmo por todas sus hojas y que ha merecido el augusto elogio de Jaime III.

Los buenos tradicionalistas ya saben cómo probar la miel de los heroismos de nuestros erizados: comprando esta obra deleitarán su espíritu por manera grande y ayudarán á la publicación de otras obras similares que el autor va concluyendo y el editor prepara.

Los «Cruzados Modernos» no deben faltar en ninguna librería jaimista y menos aún en la memoria de los nuestros.

SILVIO.

PENSAMIENTOS

Se ha dicho que el mundo es de las faldas y de las faldas. ¿Tendrá esto relación con aquello que dijo Selgas: «Hoy los hombres parecen mujeres...?»

Lo cierto es que entre los hombres del estado liberal apenas hay quien vista pantalones.

Ha muerto Costa, Costa ha muerto. «España» pierde un santo, la nación está de luto... ¿Lo estará también el cielo?

Me infunden miedo los hombres que promueven revoluciones en este mundo porque suelen pasar ignorados para el otro.

A.

Maura en el partido liberal-Conservador

Afirmaciones

16. Maura dijo en el Parlamento, el 4 de Febrero de 1904, «para mí el derecho público no es católico ni protestante (francés que, según la acreditada revista «Razón y Fé», «ningún católico puede admitir») porque para mí dentro de las leyes, no cabe semejante distinción. Yo

jamás, jamás he mezclado el catolicismo con las cuestiones de derecho público ni con la vida política. No me citará S.S. un solo caso. Principio también victoriamente refutado por el señor obispo de Dora en su citada pastoral.

17. Maura consagró la libertad del error y el respeto al desenvolvimiento del pensamiento humano, diciendo el 20 de Diciembre de 1906 «he dicho que la inteligencia nunca delinque, y lo repito» principio igualmente refutado por el señor obispo de Dora en su reciente pastoral.

18. Maura consagró también la libertad del error y el respeto al desenvolvimiento del pensamiento humano al afirmar que estas cuestiones (sobre las libertades de perdición) no han

sido todavía resueltas con asenso de todos.

19. Maura dijo á la mayoría: «Nosotros queremos libremente se ejerciten todos los derechos políticos, y para ello ponemos todo el empeño y todo el esfuerzo de nuestra autoridad para amparar la libre emisión del pensamiento y la libre manifestación de la vida pública.

Nosotros, en suma, y «ciego ha de ser quien no lo vea ó voluntariamente cerrara los ojos,» somos los que defendemos aquella «santa» idea y nada tiene que ver la reacción con los principios que nosotros defendemos.»

20. El Sr. Maura, á principios de 1909, dijo en el Parlamento: «la política conservadora consiste en hacer efectiva la democracia que está en las leyes»,

(Canalejas llamó á su grupo demócrata por parecerle poco abanzado el nombre de liberal.)

21. Maura, el 18 de Octubre 1909, dijo que el objetivo actual del partido conservador es traer á las clases conservadoras á integrar las leyes votadas por los liberales.

22. Maura defiende, en suma, la supremacía del Estado sobre la Iglesia, la soberanía nacional y la emisión libre del pensamiento.

23. Maura, Presidente del Consejo de Ministros, aplicando el principio de que la opinión es la única creadora del derecho y de la ley, dijo en el Congreso el 20 Diciembre de 1906, no esperando que sus ideas prosperen disfundidas entre sus ciudadanos hasta obtener las mayorías;

sin esperar que la ley venga de su lado, sin esperar á propagarla para que su doctrina prevalezca y llegue á la cumbre de la legitimidad.

24. Maura afirmando la libertad de toda propaganda sin limitación alguna y reconociendo la libertad del error; dijo en su discurso del Senado: «nosotros no nos asustamos de que se despliegue al viento cualquier bandera, cualquier programa, por radicales que sean sus lemas, aunque nos parezcan ruinosos, nocivos y temerarios, porque con igual derecho otros españoles, en su conciencia y en su patriotismo, los pueden creer salvadores.»

Continuará.

Imp. de L. Zerón.—Orihuela.

SECCION DE AUNCIAS

EL JAPON

HOSTALET Y SALAR

Primera casa en novedades.—Gran surtido en géneros blancos y negros (especialidad de la casa)—Grandioso surtido en lanas para señoras y caballeros, para la próxima temporada.

ELCA PRICHO

ANGEL BELDA

Es conveniente visitar este establecimiento de Teléjidos.

PLAZA DE LA SOLEDAD—ORIHUELA

Géneros inmejorables de las más arditadas casas.—Altas novedades para señoras y caballeros

MATIAS ALEDO

Pintor, decorador y dorador—Se pintan toda clase de carruajes.

Calle Muñoz

Recomendamos á nuestros amigos el guano Peruano completo «LA GARZA REAL» Riqueza Garantida; compete con las más arditadas marcas.

Fabricantes señores Albarracín y Alemán—Espinardo—Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de D. Marcelino Galiano.

CHOCOLATERIA

DE

SANTORO HERMANOS

CALLE DEL COLEGIO—ORIHUELA

La calidad inmejorable de nuestros productos, se ve evidentemente en el creciente favor que el público nos dispensa.

Se hacen tareas por encargo y en casa de los consumidores.

Probad estos chocolates y os convencereis.

GRAN ZAPATERIA

COMPRAD EL CALZADO A

MARIANO MARTINEZ

No comprad calzado sin antes visitar esta casa en la calle Mayor, Orihuela, ó sucursal en Torrevieja.

Gusto, Solidez y Economia

CHOCOLATERIA

DE

L. BELTRAN

COLEGIO 21, ORIHUELA.

Chocolate selecto de todas las clases. Venta del café torrefacto marca «La Estrella»

Probadlo y os convencereis.

ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Diferentes clases de teja plana. Gran variedad en azulejos del país y del extranjero.—Pavimento de mosaicos hidráulicos.

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta.—Santiago 5 Orihuela